

慈溪有人 “遛画眉”被查

八哥、鹩哥、百灵……
这些传统“笼鸟”
可不是想养就能养的

4月6日上午,慈溪市森林公园,3只画眉被志愿者们放飞天空。

“这次放飞的画眉,是警方从一名养鸟人手中收缴的,别看是一只小小的画眉,也不是随便能养的。”昨日上午,慈溪市野生动物保护协会会长施建庆在接受记者采访时说。

据了解,2021年2月,调整修订后的《国家重点保护野生动物名录》正式公布。与原名录244种相比,新版名录鸟类重点保护对象增加了150种。“其中,很多鸟儿都被列为国家保护动物名录,未经批准私自饲养是违法的。”施建庆告诉记者说,现实中,有不少市民不了解此规依然违规养鸟。



放飞之后的画眉久久不愿离去。

关于2022年养老保险待遇领取资格未认证人员暂停发放待遇的通告

根据国家人社部《领取社会保险待遇资格确认经办规程(暂行)》等文件规定,为加强基本养老保险待遇社会化发放管理,确保待遇按时足额发放,维护基金安全,现就我市2022年养老保险待遇领取资格未认证人员有关事项通告如下:

一、2022年全市208.1万名养老保险待遇领取人员需进行资格认证,通过信息比对、线上自助认证和线下社会化服务相结合的确认证方式,仍有804名企业职工养老保险待遇领取人员未通过认证,具体名单详见宁波市人力社保局网站“首页-要闻公告-社会保险”栏目下同名通告内附件。从2023年5月起,将暂停发放未认证人员的养老保险待遇。

二、养老保险待遇暂停发放后,确已失去领取待遇资格的人员,由其亲属及时办理待遇清算手续;仍具备领取待遇资格的人员,请及时联系养老保险待遇发放地社会保险经办机构,办理居住地址、联系

电话等基本信息的变更手续,恢复和补发相应待遇。全市经办机构信息详见宁波市人力社保局网站“首页-要闻公告-便民查询-服务机构名录-养老保险经办机构”栏目。

三、为避免信息不对称带来不便,请养老保险待遇领取人员尤其是异地居住人员,每年12月15日前通过“浙里办”APP办理人脸识别自助认证或亲友协助认证,或通过“掌上12333”APP、“支付宝”自助认证,也可持本人身份证就近到社保经办机构、街道(社区)便民服务中心窗口进行认证。具体操作方法详见宁波市人力社保局网站“首页-要闻公告-社会保险”栏目下的《社会保险待遇领取资格认证问答》。

特此通告。

宁波市社会保险管理服务中心
2023年4月11日

有人在街上“遛画眉”被查

4月3日上午,慈溪市野生动物保护协会接到慈溪市自然资源和规划局负责野保工作人员的电话,称有3只画眉需要暂养。

慈溪市野生动物保护协会的救助人员迅速行动,在新浦镇自然资源管理所拿到3只画眉,并带回救助站进行喂养。

据悉,4月3日,有热心市民向新浦派出所举报,称有人在街上遛

鸟,疑是国家保护动物。民警迅速出警,现场发现有一名遛鸟人及3只画眉。3只画眉经过取证后,移交给慈溪市自然资源和规划局。目前,此案仍在进一步的处理之中,执法机关将根据情节,对遛鸟人作出相应的处罚。另外,3只画眉经过志愿者多天的观察饲养,发现已达到了放飞标准,遂将其放飞天空。

野生鸟类已不准个人笼养了

宁波有养鸟、遛鸟的传统。以前在公园里,经常能看到提笼架鸟之人。笼中鸟以画眉居多,其次是八哥、鹩哥,还有各种山雀、百灵、歌鸲。但从2021年2月之后,有些鸟儿不能再“笼养”了。

施建庆表示,这次救助的画眉,虽是中国传统“笼鸟”,但从2021年开始,已被列入国家重点保护野生动物名录新增,保护级别:II级(2021.02.05)。也就是说,如查到是未经批准饲养,将面临法律的追究,最高将被处以刑罚。

记者找到2021年2月调整修订后的《国家重点保护野生动物名录》。发现与原名录244种相比,新版名录鸟类重点保护对象增加了150种。其中,鸚形目、鹩科、鹩鸟科、鹩鹩科、鹰形目、鸚形目、隼形目、咬鹃目、犀鸟科、鹩形目、八色鸫科、阔嘴鸟科的全部物种纳入保护。在新版名录中,10余种雀形目观赏鸟,升级为国家重点保护野生动物,如画眉、云雀、蒙古百灵、蓝喉

歌鸲、红胁绣眼鸟等。

市资规局负责野生动物保护的相关负责人告诉记者,我国法律对于个人饲养宠物的规定是比较严苛的。国家重点保护野生动物名录中的一二级保护动物、国家三有保护动物和CITES公约(濒危野生动植物种国际贸易公约)附录中的物种,都不能养,其他国外的不在CITES公约中的物种,没有合法入境手续的,也不能养。

这名负责人还表示,新规出台之后,有很多市民到相关部门移交自己养的宠物鸟。“养‘笼鸟’一定要分清,是不是名录中的保护动物,如果属于名录中的保护动物,千万不能去碰,不然就违法了。”这名负责人表示道。

余姚市公安局工作人员也表示,现在野生鸟类已不准个人笼养了,能够当宠物的人工养殖品种又极少,且没有主管部门发布的名录,因此私养“宠物鸟”的风险极大,还是远离为好。

这几种人工繁育的鸚鹩可以养

据统计,宁波市有鸟类425种,其中,国家一级保护鸟类11种、国家二级保护鸟类61种。按照《国家重点保护野生动物名录》,宁波市国家一级保护动物从12种增加到16种,新增加的都是鸟类,分别是中华凤头燕鸥、镇海棘螈、卷羽鹩鹩、黑脸琵鹭。

宁波市资规局负责野生动物保护的四级调研员汪华伟在接受记者采访时表示,对于市民养宠物鸟的需求,国有林业与草原局专门发文指出,按照野生动物保护法、陆生野生动物保护实施条例等规定,除桃脸牡丹鸚鹩、虎皮鸚鹩、鸡尾鸚鹩外,从境外引进的CITES公约所列鸚鹩种类,均按国家重点保护野生

动物管理,其人工繁育活动依法应取得人工繁育许可证。

该文还指出,对我国没有野外自然分布、人工繁育的费氏牡丹鸚鹩、紫腹吸蜜鸚鹩、绿颊锥尾鸚鹩、和尚鸚鹩开展专用标识管理试点。在养殖户自愿前提下,可对确属人工繁育的、来源合法的上述鸚鹩,加载专用标识,凭标识销售、运输。

业内人士指出,目前资规部门就按这个文件执行。对于市民的养宠物鸟的需求,宁波市资规局相关人士也表示,国家相关部门也注意到了这种情况,目前正在制订新的措施,对于宠物鸟的饲养范围可能会进一步的扩大。这对喜欢养鸟的人士来讲是一个“福音”。

延伸阅读 我市行政区域内均为禁猎区

施建庆还告诉记者,每年4月是浙江省野生动植物保护月。我市行政区域内均为禁猎区,全年禁猎——禁止猎捕或进行其他妨碍野生动物生息繁衍及破坏野生动物栖息地的活动。

根据《中华人民共和国野生动物保护法》《浙江省陆生野生动物保护条例》等法律法规,野生动物资源

受国家法律保护,任何单位和个人不得非法猎捕、杀害、出售、收购、邮寄、运输、携带、经营、驯养野生鸟类和其他野生动物。对于猎捕野生动物的行为,警方将给予严厉打击。同时,警方也呼吁市民在日常生活自觉关爱保护野生动物,维护生态和谐发展,切莫以身试法,去非法猎捕。 记者 边城雨